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5. razred

1. Izracunaj

128 -364 + 64 - (20 +30: 5+ (17 + 3-43)) — 128 - 450.

2. Qdredi najmanji prirodni broj a tako da vrijedia- 180 = b-b-b- b, pri
¢emu je b djelitelj broja a.

3. Prirodni broj n podijeljen sa 6 daje ostatak 4, a podijeljen s 15 daje
ostatak 7. Koliki je ostatak pri dijeljenju broja n s 307

4. Mali Ivica je nacrtao na papiru
kruznicu. a nestasna sekica mu
je obrisala dio kruZznice i srediste,
tako da je na papiru ostao samo
dio kruznice kao na slici. Odredi
srediste kruznice ¢iji je dio na slici
i nacrtaj je. Postupak opisi.
5. Zadani su pravci a,b 1 ¢ u ravnini kao na slici. Odredi tocku A na

pravcu a i tocku B na pravcu b tako da su tocke A i B osnosimetricne
obzirom na pravac c. Postupak opisi.
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OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACIJI POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ
POSTUPAK BODOVATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. 128-364 + 64 - (20 + 6 + 17 +129) — 128 - 450 2 boda
=128-3644-64-172 — 128 - 450 2 boda
=64-(2-364+ 172 —2-450) 2 boda
=64 - (728 + 172 — 900) 2 boda
=64-0=0 2 boda

............................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

2. Buduéi da je b djelitelj broja a, onda postoji k € N takav da je a = kb. 2 boda
Tada je kb-180=b-b-b-b,k-2-2-3-3-5=b-b-b,k-2-3-(2-3-5)=b-b-b. 3 boda
S obzirom da se trazi najmanji prirodni broj a onda i k mora bitl najmanji , pa je zato k = 5-2-3-5 = 150

1b=2-3-5=30. Konacno, a = 4500. 5 bodova

e UKUPNO 10 BODOVA
3. Broj n mozemo zapisati na ove naéine: n = 6z +4, n = 15y + 7, gdje su z,y nenegativni cijeli brojevi.
. 2 boda
Trazimo ostatak pri dijeljenju s 30, tj. trazimo prirodni broj r, 7 < 30, takav da je n = 30z +r, gdje
je z neki nenegativni cijeli broj. PomnoZzimo li prvi izraz za n s 5, a drugi s 2, te ih oduzmemo dobivamo
3n = 30(z — y) + 6, tj. n = 10(z — y) + 2. Zakljutujemo da je znamenka jedinica broja n, a time 1 broja

T jednaka 2. Dakle, 7 moze biti 2, 12 ili 22. 2 boda
Kad bi 7 bio jednak 2, tada bi izjednacavajuéi izraze n = 15y+7 in = 302+ 2 dobili 15y +7 = 302+2,
tj. 5= 30z — 15y. Desna strana ove jednakosti djeljiva je s 15, a lijeva nije. Dakle, r nije 2. 2 boda
Kad bi r bio 12 tada iz izraza n = 302z + 12 zakljuéujemo da je n djeljiv sa 6, a to nije istina. Dakle,
7 nije jednako 12. 2 boda
Preostala nam je dakle samo moguénost da je 7 = 22. Da takav broj n postoji lako se mozemo uvjeriti
stavljajuéi z = 1. Tada je n = 52 i on zadovoljava sve uvjete zadatka. 2 boda

UKUPNO 10 BODOVA

3 bodova

Simetrala svake tetive kruznice prolazi srediStem te kruznice. Zato na danom dijelu kruznice odabe-
remo bilo koje dvije tetive, te im konstruiramo simetrale. Sjeciste tih simetrala je srediste kruznice. . 5
bodova

e e e e e e eetaaaeaieieaaeaan UKUPNO 10 BODOVA
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5. Skica. 2 boda

Nozista okomica iz toéaka A, D i C na pravac p oznatimo s E, H 1 F'.
Tockom [ povucimo pravac ¢ paralelan s praveem p i s tockom G ozna¢imo presjek okomice AFE i

pravca q. 2 boda
Trokuti GAD i FCB su sukladni jer su pravokutni, kutovi XGDA i $CBF su sukladni (Siljasti
kutovi s paralelnim kracima) i |CB| = |AD|. 3 boda
Stoga je i |AG| = |CF|. Tada je |DH| = |GE| = |GA|+|AE| = |CF|+|AE], $to }e i trebalo pokazati.

3 boda

e e e e e e UKUPNO 10 BODOVA
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6. razred

1. Zbroji

0.01 +0.02 +0.03 +0.04 + 0.05 + ... + 0.66 + 0.67 + 0.68.

2. Maji je pukla ogrlica nanizana od perlica koralja. Nasla je % perlica
na podu, i— u dzepu kaputa, é ispod ormara, dok je % perlica ostalo
nanizano. Ako Sest perlica nikada nije pronasla, od koliko se perlica
sastojala Majina ogrlica?

3. Teo, Bruno, Goran i Matej su u svojim gradovima bili najuspjesniji
na matemati¢kom natjecanju. Oni Zive u Osijeku, Rijeci, Splitu i1 Za-
grebu 1 osim matematikom bave se tocno jednim od ova Cetiri sporta:
plivanjem, skijanjem, nogometorm ili kosarkom. Kojim se $portom bavi
svatko od njih i u kojem gradu Zivi, ako je poznato da:

1. Goran trenira koSarku,

2. Bruno ne Zivi ni u Rijeci niti u Zagrebu,
3. Rijecanin se bavi nogometom,

4. Osjecanin ne zna ni skijati niti plivati,

Teo 1 Bruno se ne bave plivanjem?

[ah2

4. Koliki je opseg trokuta kojemu su duljine dviju stranica 11 cm 1 77 cin,
a duljina treée stranice je visekratnik duljine najkrace stranice?

5. Zadan je paralelogram ABCD s tupim kutem pri vrhu B. Kroz vrh B
povuéen je pravac p koji osim tocke B nema drugih zajednickih tocaka
s paralelogramom ABCD. Iz preostalih vrhova paralelograma spustene
su okomice na pravac p. Pokazi da je duljina najdulje okomice jednaka
zbroju duljina preostalih dviju okomica.
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OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKOVU('JENIK IMA
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1.Dani zbroj napisimo ovako: (0.01 + 0.68) + (0.02 +0.67) + ... 4+ (0.34 + 0.35) 6 bodova
To je dalje jednako 0.69 - 34 = 23.46. 4 boda
O SR UKUPNO 10 BODOVA
2. S z oznacéimo broj pe rli(d na ogrlici. Maja je nasla 3 3T+ 3 1: + ’E + w = 37 :1: perlica. 5 bodova
Dakle, nije pronasla Gox perlica, tj. &f = 6. ()dane doblvamo da j JC = 120 Ogrlica je 1mala 120
perlica. 5 bodova

.............................................................................. UKUPNO 10 BOD()VA
3 Popunimo ovu tablicu s podacima koji su zadani u zadatku. Pri popunjavanju koristimo svojstvo
da ako je u nekom polju +, tada ostala polja u retku i stupcu koji se sijeku u tom promatranom polju
POPUNJEvVAINo S —.

OS RI ST ZG | pliv. skij. nogom. kos.

Teo — —

Bruno — — — —
(Goran — - - +
Matej —
plivanje | — —
skijanje | — -
nogomet | — + - -
kosarka -

U dijelu tablice koji opisuje vezu $porta i grada imamo u stupcu ”OS” tri minusa. Dakle, znak —
mora se nalaziti u retku "kogarka”. Dakle, Osje¢anin se bavi kosarkom, a iz prvog uvjeta zadatka znamo
da Goran trenira kosarku. pa zaklju¢ujemo da je Goran iz Osijeka. U dijelu tablice koji opisuje vezu
osobe 1 sporta u stupeu ”pliv’ imamo tri —, pa se plivanjem bavi Matej. Odmah zakljuéujemo da Mate;j
nije iz Rijeke, jer se Rijecanin bavi nogometom. Popunimo tablicu u skladu s ovim zaklju¢ivanjima.

OS RI ST ZG | pliv. skij. nogom. kos.
Teo | — - —

Bruno { — — — - _
Goran | + ~— - — — — _ n
Matej | — — + - B B

plivanje | —
skijanje | — —
nogomet - -+ — —

kosarka | + — — —
Sad je ocito da je Rijecanin Teo, pa odmah imamo da se Teo bavi nogometom. Kad ove podatke
upisemo u tablicu, u stupcu ZG” imamo tri —, pa je Matej Zagrepcanin i time je plivanje spojeno sa
stupcem "ZG”. Tablica izgleda ovako:
OS RI ST ZG | pliv. skij. nogom. kos.
Teo | — + — — — — + —
Bruno | — - -
Goran | + — - - - - — +
Matej | — — — + + - - —
plivanje | — — — +

skijjanje | —
nogomet | — + — -
kosarka | + — @ — —

T konacno ocitavamo da je Bruno iz Splita i da se bavi skijanjem.

Bodovanje: Po jedan bod za svaki to¢an odgovor tipa ”Osoba X se bavi $portom Y 1 zivi u gradu Z.”
Ostalih 6 bodova treba raspodijeliti na opis postupka koji moze biti slican ovome predlozenom postupku
s tablicama. mogu se upotrebljavati grafovi ili se moze samo recenicama opisivati tijek zakljucivanja itd.

.............................................................................. UKUPNO 10 BODOVA
4 Oznaéimo a = 11, b = 77. Tada je ¢ = lln. Zbroj duljina dviju stranica trokuta je uvijek veéi od
duljine treée stranice. Zato vrijedi a +b > ¢, 88 > 1ln, 8 > n. 3 boda

Takoder vrijedi a +¢ > b, 11 +1in > 77, 11n > 66, n > 6. 3 boda

Prirodni broj n je veéi od 6 i manji od 8, pa je n = 7. Dakle, treca stranica trokuta ima duljinu 77
cm. 2 boda

Opseg trokuta je 165 cm. ' 2 boda
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5. Slika 5 bodova

Analiza. Tocka B osnosimetriéna je tocki A s obzirom na pravac c¢. Dakle, B se nalazi na pravcu a’
koji je osnosimetriéan pravcu a s obzirom na pravac ¢. Ali, tocka B se nalazi i na pravcu b. Dakle, B je
presjek pravaca b i a’. Pravac a’ crtamo pronalazeéi osnosimetri¢nu tocku proizvoljnoj tocki M pravea a
i koriste¢i éinjenicu da je presjeciste T’ pravaca a i ¢ samo sebi osnosimetricno.

Konstrukcija. Na praveu a odaberemo bilo koju tocku M i nacrtamo joj osnosimetricnu tocku M !
s obzirom na pravac ¢. Pravac a’ = TM’ je osnosimetrican pravcu a s obzirom na pravac c. Sjeciste
pravaca b i a’ je totka B. Totku A odredimo kao osnosimetricnu tocku tocki B s obzirom na pravac c.

opis postupka: 5 bodova
O U UKUPNO 10 BODOVA



